
 

 

 

 

 

 

 

Tirol -Toscana 
 

Unsere Leistungen 
 

 
 

- 1 x Übernachtung mit reichhaltigem Frühstücksbuffet und 
Bio-Ecke  

- einheitliches Menü am Abend 
- 3 x Übernachtung mit HP in Italien  Mit Frühstücksbuffet 

und Spezialitätenessen 
- Begrüßungsdrink 
- 3 Mittagsimbisse mit Wein und Mineralwasser fak. 
- Stadtführungen und Eintritte 
- Deutschsprachige Reiseleitung  ab/bis Wipptal 
- 2 x Übernachtung im Hotel Stolz  
- 1 x einheitliches Essen am Abend 
- 1 x Tiroler Spezialitätenabend im Rahmen der HP 
- Begrüßungsschnapserl 
- Rundfahrt mit dem Stolz-Express 
- Fahrt, Führung und Wanderung bei der Maria Waldrast 
- Brotzeit im grünen 
- Musik- und Tanzabend 
- kostenlose Nutzung von Sauna und Dampfbad, Solarium 

gegen Gebühr. 
 



 

 
1. Tag: Anreise Begrüßung der Gäste, Zimmerverteilung, Abendessen, Begrüßungs-
 schnapserl, Kurzinformation über unser Haus und durch Ihren Reiseleiter über das 
 Programm 
 
02.Tag: TIROL –  SIENA - CHIANCIANO TERME 
 Fahrt zum Brenner und über die Autobahn nach Verona - Bologna und über den 

Appennin nach Florenz. Weiterfahrt auf der Schnellstraße nach Siena. Besichtigung 
der Altstadt mit San Domenico. Dom und Campo. Über das Chiana-bzw. Orcia Tal 
erreichen wir unseren Zielort. 

 
03.Tag: PITIGLIANO – SOVANA – SATURNIA  
 Wir besuchen die verträumten etruskischen Tuffsteinstädte Pitigliano und Sovana im 

Fioratal. In den Gässchen dieser Orte fühlt man sich zurückversetzt in das Mittelalter 
– die Zeit scheint hier stehengeblieben. Einen besonderen Reiz bietet der Wasserfall 
von Gordello. 

  
04.Tag: BAGNO VIGNONI-PIENZA –MONTICHIELLO - MONTEP ULCIANO  
 Nun besuchen wir einen der schönsten Punkte der Toskana. Ein Spaziergang  führt 

auf den Spuren der Filme  „Der englische Patient“  und  „Der Gladiator“ in die Stadt 
Papst Pius II wo es bestes Olivenöl und den bekannten Pecorino gibt. Dann fahren wir 
zum malerischen Örtchen Montechiello und weiter nach Montepulciano einem der 
hübschesten Städtchen der Crete mit der berühmten Wallfahrtskirche des Hl. Blasius. 

 
05.Tag: CHIANCIANO TERME –FLORENZ - TIROL 
 Über die Autobahn erreichen wir Florenz. Spaziergang zum Dom, zur Piazza Signoria 

und zum Ponte Vecchio. Den Abschluß bildet der Blick vom Piazzala  Michelangelo. 
Über Verona und den Brenner erreichen  wir wieder das Hotel Stolz in Tirol. 
 

6. Tag:  Nach dem herzhaften Frühstück lädt Sie der Wirt zu einer Rundfahrt durch die drei 
Gemeinden ein, wobei er Ihnen einiges über Land und Leute zu berichten weiß. Des 
Weiteren bietet sich  Ihnen auf dieser Fahrt ein wunderschönes Panorama über das  
Wipptal und seine Seitentäler dar. Danach erwartet Sie eine kleine Stärkung in Gottes 
freier Natur.  Anschließend geht es mit dem Stolz-Express  zum höchstgelegenen 
Kloster Mitteleuropas, zur „Maria Waldrast“,  Dort besuchen wir die 
Wallfahrtskirche, wo Sie der Wirt über die  Entstehung und Geschichte der Waldrast 
informiert. Für diejenigen, die daran Interesse haben, bieten wir eine kleine 
Wanderung an, die anderen genießen so lange den wunderbaren Blick vom 
Klostergarten aus. Danach bringt Sie der Stolz-Express wieder zum Hotel zurück. 
Am Abend unterhalten Sie der Lustige Ernst und der Singende Wirt in gemütlicher 
Runde. 

 
 
7. Tag:  Nach einem wundervollen Aufenthalt  geht es wieder auf  die Heimreise, begleitet 

von den besten Wünschen der Wirtfamilie. 
 
 
 
 
 
 


